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Lev Assens, Middelfart og Nordfyn

Vi har nu været på begge ture og fra os 
alle: TUSINDE tak for de oplevelser.

Jeg vedhæfter nogle billeder fra ture-
ne og nogle citater fra et par af beboerne 
herunder som forespurgt.

”Det har givet os et bedre sammen-
hold, og vi har fået et bedre fællesskab, 
og vi er kommet bedre ind på hinanden 
på tværs.”

”Det er faktisk fedt, at vi får lov til at 
lave noget sammen, uanset hvad det er”.

”Vi har hygget os meget, jeg har kørt 
i rutsjebane”.

”Det er det, jeg allerbedst kan lide, når 
jeg er social med andre, og jeg snakker 
med alle, der er med på tur”.

’Personalet herfra har set en kæmpe 
forskel i de unge menneskers relation til 
hinanden. De unge mennesker snakker 
livligt om de forskellige aktiviteter ud fra 
billeder, der er hængt op rundt omkring i 
fællesarealerne. Vi har på turene set dem 

Opgangsfællesskabet Korsvang, Assens

Vi er her for jeres skyld, vi håber også, at i vil fortælle os hvilke problemer I støder på 
i jeres hverdag, da vi er her for jeres skyld. I har måske også en god oplevelse, som I 

kunne tænk jer at dele med os.
Måske har I også noget I kunne skrive til bladet. Det vil være så dejligt at høre fra jer.

På bestyrelsens vegne
Formand Ulla Stick

Lev Faaborg-Midtfyn og Ærø

have en stor omsorg overfor hinanden 
og efterfølgende have nemmere ved at 
spørge, om andre vil være med til aktivi-
teter på Opgangsfællesskabet Korsvang.

De unge mennesker er set hygge sig 
og have det sjovt med hinanden på tværs 
af hver deres forskellige udfordringer og 
relationen mellem personale og beboer 
opleves styrket efter at have fælles ople-
velser sammen.’

 

Lev vil gerne ønske vores medlemmer  og dem, som læser vores blad, 

rigtig godt nytår
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Så løb vores stort anlagte konference om 
boliger til mennesker med udviklings-
handicap af stablen den 22. november 
2022. Med mere end 60 deltagere må det 
siges, at det arbejde, som Lev Odense 
gennem 2 år har brugt på området og 
konferencen, har båret frugt.

Dagen bød på oplæg fra vores side 
om arbejdet frem til de første møder 
med arkitektfirmaet Friis og Molkte. Her-
efter præsenterede arkitekten Kristina 
Møller Hansen vores fælles overvejelser, 
der kan ses i den 32-siders pjece, som 
vi har udgivet. Pjecen kan du hente på 
følgende link:

https: //www.lev.dk/om-lev/levs-
kredse-og-foreninger/odense/aktivite-
ter-i-kredsen/konference-at-bo-for-sig-
selv-sammen-med-andre/

Herefter gennemgik Hans Andersen 
fra Lev den omfattende kritik som FN’s 
handicapkomite har rejst i forbindelse 
med den institutionslignende måde, 
som vi i Danmark bygger boliger til 
mennesker med udviklingshandicap. 
Formiddagen sluttede med den første 
paneldrøftelse, hvor ledende embeds-
mænd blev bedt om at forholde sig 
til den konkrete virkelighed i Odense 
Kommune. Ikke overraskende holdt em-
bedsmændene sig inden for de politiske 
rammer, men det kan da være at dagen 
alligevel har givet stof til eftertanke.

Efter frokost gjorde bestyrelsesfor-
manden Pia Rønhøj for botilbuddet 
Lykke Marie i Slangerup os klogere på, 
hvordan man på dette bosted har bygget 
et botilbud, hvor beboere har mulighed 

for at leve et liv så tæt på det liv, som vi 
alle stræber efter.

Efter dette oplæg gennemgik Lotte 
Kirk Hansen og Lisbeth Borregaard fra 
Socialpædagogernes Landsforbund, hvil-
ke arbejdsmæssige krav de som fagper-
sonale ville stille til et botilbud.

På den anden og afsluttende pa-
neldrøftelse blev politikere fra Odense 
Kommune bedt om at forholde sig til de 
problemstillinger, der var blevet rejst på 
dagen. Indtrykket var, at de deltagende 
politikere havde fået et mere nuanceret 
syn på, hvordan man bør bygge boliger 
til mennesker med udviklingshandicap

Alt i alt en dag der giver håb om bo-
liger til mennesker med udviklingshan-
dicap – boliger som også du og jeg har 
lyst til at bo i.

At bo for sig selv sammen med andre 

Lev Odense

Der blev lyttet intenst.

Arkitekt Kristina Møller fremlægger 

vores fælles overvejelser.

Så var det politikernes tur til at redegøre for, 

hvilke indtryk konferencen har gjort på dem.

Pjecen:  ”At bo for sig selv sammen med andre”.

Af Jon Boje Jensen

formand Lev Odense – livet med udviklingshandicap



Fyn·ny t   | 9

Deltag derfor i vores generalforsamling, og vær med til at sætte en ny ret-
ning for vores arbejde i Odense.

Program
•	 18.30: Lidt til ganen.
•	 19.00: Thorkild Olesen, formand for Danske Handicaporganisationer: Om 

FN’s kritik af dansk handicappolitik.
•	 19.45: Kort pause.
•	 20.00: Generalforsamling.

Dagsorden
1.	 Valg af dirigent og valg af referent.
2.	 Bestyrelsens beretning.
3.	 Det reviderede regnskab godkendes af generalforsamlingen og i de år, 

der ikke holdes generalforsamling, af kredsens bestyrelse.
4.	 Vedtagelse af årshjul.
5.	 Behandling af indkomne forslag.
6.	 Generalforsamlingen vælger:
7.	 Kredsbestyrelsens formand.
8.	 Kredsbestyrelsens øvrige medlemmer.
9.	 Suppleanter.
10.	 Revisor.
11.	 Eventuelt.

•	 21.30: Tak for i aften.

Hvis du på generalforsamlingen skal afgive din stemme, skal du selvfølgelig være 
medlem, men det klarer vi på aftenen.

På grund af forplejningen skal du senest den 10.2.2025 skrive til den nuværende 
formand Jon Boje Jensen på jonbojejensen@gmail.com
Vi håber, du vil være interesseret i at løfte opgaven, således at Lev Odense stadig 
kan være talerør for mennesker med udviklingshandicap i Odense.

Venlig hilsen
Jon Boje Jensen, formand Lev Odense – livet med udviklingshandicap
Kongensgade 58C, 1. -3.
5000 Odense C
0045 61665496
jonbojejensen@gmail.com

Lev Odense afholder generalforsamling den 24. februar 2025 i Cafe Hygli, Odense Værkstederne, 
Rytterkaserne 17-19, 5000 Odense C. 

Ud over at få en viden om vores mange aktiviteter for mennesker med udviklingshandicap, 
kan du også møde Thorkild Olesen, formand for Danske Handicaporganisationer, 

der vil sige noget om FN’s kritik af dansk handicappolitik.

Generalforsamling i Lev Odense
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Lev Faaborg-Midtfyn og Ærø

21/3 2025
kl. 17-22

Musik v/ Thomas
Johansen
2 retters menu
Drikkelse kan købes

i samarbejde med LEV

Billetsalg kører 20/1-7/3 på www.gislevhallen.dk

PRIS
 

100 kroner

Ledsagere er
gratis

Fest
i

Gislev Hallen

MENU

FLÆSKESTEG 

IS MED VAFLER

Invitation til Lev-fest 2025
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En god samling af politikere, em-
bedsmænd, forældre, pædagogisk 
personale og foreningsliv var mødt 
op, og formålet var at tale om de fri-
tidsmuligheder børn med handikap 
har i Svendborg Kommune.

Og selv om Svendborg har en del tilbud, 
er øget fokus vigtigt, da det stadig kun 
er ca. 20 procent af handi-børn, der går 
til en fritidsaktivitet mod 80 procent på 
almenområdet.

Svendborg Kommune og Lev havde i 
samarbejde inviteret https://specialsport.
dk/ ved Trine Ravn til at fortælle om, hvor-
dan de håndholder valget hos det en-
kelte handi-barn, når han eller hun skal 
vælge fritidsinteresse. Herefter fortalte 
foreningslivet i Svendborg om de tilbud, 
der findes til handi-børn i Svendborg 
Kommune, fx Wild Rabbits Basketball, 
Superheltene fra Svendborg Fodbold 
Boldklub, Lykkeliga i Stenstrup og sidst 
men ikke mindst Byhaveskolens egne 
SFO-aktiviteter; Fodbold i samarbejde 

Lev Svendborg og Langeland

Fællesskaber
Fantastisk netværksaften om “Fællesskaber og fritidsinteresser for 
børn med handikap” på Byhaveskolen i Svendborg torsdag den 9. 
januar 2025.

med fodboldklubben Stjernen og Dan-
sehold på Oure Idrætsgymnasie.

Herefter var det debat om ideer til at 
blive endnu bedre i Svendborg Kommu-
ne på fritidsområdet, og her er vigtighe-
den, at alle børn, der får sunde fællesska-
ber i sin fritid, klarer sig bedre livslangt.

Ideer på vigtige fokusområder for at 
vedligeholde eller forbedre var følgende:
•	 Lave en hjemmeside under kommu-

nen, der fortæller om alle fritidsakti-
viteter, der findes i Svendborg kom-
mune (en på børneområdet, men 
også på voksenområdet)- INFO til 
alle interessenter også kommunens 
ansatte indenfor området og ikke kun 
forældrene.

•	 Få fritidskonsulenter til at arbejde 
mere med handi-familiers interesser 
– brobygning.

•	 Få Specielsport til at hjælpe med at 
klargøre pædagoger, forældre og fri-
tidsklubber.

•	 Mere tilgængelighed og de rette 
hjælpemidler på fx kunstbaner, i 

haller og ved varmtvandsbassinet, 
hvor liftning ikke er muligt, som det 
er lige nu.

•	 Benytte fx frivillige fra 9. klasser, gym-
nasiet eller efterskoler til at stå for 
aktiviteter – inklusionstanken.

•	 Fundraising til idrætsudstyr.
•	 Få studerende fra UCL i Odense til at 

komme og lave fritidsaktiviteter med 
børnene, som kunne være en del af 
deres uddannelse.

Husk at få fritidsinteresse på dagsor-
denen når der er kontakt med sagsbe-
handlere.

Kommunal hjælp til kontingent og 
transport til dem der trænger.

Det blev en super aften med gode 
idéer til at anerkende og forbedre og 
udvikle på fritidsområdet.

Tak for alle de fine oplæg og vigtige dis-
kussioner. 

Fortsættes side 13

Af Rikke Blomgren

Regionskonsulent i Lev Syddanmark
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Billeder
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Cirkus

Cirkus dig og mig – et medrivende 
legecirkus med musik, bevægelse og 
magi på Skrillingeskolen....

Carl og Palle Krabbe fra Odense fra Cir-
kus dig og mig var inviteret af Lev Assens/
Middelfart/Nordfyn til at hygge om bør-
nene på Skrillingeskolen, men også de 
voksne fik en stor oplevelse.

Omkring 150 børn og voksne hoppede 
rundt og sang, klappede og dansede 
under Cirkus Krabbernes kyndige vej-
ledninger og tryllekunster.

Der var grin, sved, hygge og leg – og 
efterfølgende kunne de aktive med god 
samvittighed spise et stykke dejlig fynsk 
brunsviger.

Efter underholdningen blev der også 
diskuteret om mulige tiltag på handikap-
børneområdet, så vi kan få mere fokus 
politisk her, og der er allerede aftalt ram-
mer for kommende temaaftner.

Det blev alt i alt en fantastisk efter-
middag med sved, grin og leg sammen 
med netop Palle og Carl Krabbes Cirkus 
dig og mig, som varmt kan anbefales.

Og tusind tak til Danske Handicapor-
ganisationers fondspulje for at det kunne 
lade sig gøre.

Lev Assens, Middelfart og Nordfyn

Af Rikke Blomgren 

Regionskonsulent i Lev Syddanmark
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UCL
Støtteforening har sammen med UCL-studerende banet vej for 
træning af beboere på botilbud i Svendborg

En gruppe engagerede pårørende og 
fysioterapeuter stiftede i 2021 Støttefor-
eningen Ryttervejs Venner. Foreningen 
har ved hjælp af fondsmidler skaffet 
effektive træningsredskaber til gavn 
for en gruppe beboere med fysiske og 
kognitive udfordringer på et botilbud i 
Svendborg. Fysioterapeutstuderende fra 
UCL har med deres deltagelse spillet en 
stor rolle ift. bevillingen af disse midler.

I 2019 tikkede en mail ind i Lisbet 
Toft-Nielsens indbakke. Hun er mor til 
38-årige Kim Toft-Nielsen, som er beboer 
på botilbuddet Ryttervej i Svendborg og 
har svære fysiske og kognitive funktions-
nedsættelser.

Mailen var fra fysioterapeut Mia Guld-
borg, der havde vedhæftet et billede af 
træningsredskabet ”LiteGait”.

”Den ville være perfekt at bruge til 
Kim og de andre på Ryttervej”, skrev hun 
i mailen.

LiteGait er en velfærdsteknologisk 
løsning til stående og gående øvelser 
for mennesker, der ellers aldrig eller sjæl-
dent kommer ud af deres kørestol.

Lisbet Toft-Nielsen gik straks i gang 
med at undersøge muligheden for at 
teste LiteGait-udstyret på sin søn og de 
andre beboere.

- Forhandleren af LiteGait, Rehab-Part-
ner, var villige til at hjælpe med både 
undervisning og gratis afprøvning i en 
periode på Ryttervej. Det tegnede meget 

lovende, fortæller Lisbet Toft-Nielsen, der 
samtidig gik i gang med at undersøge 
mulighederne for at skaffe penge til ind-
køb af dette unikke træningsredskab.

Sideløbende tog Mia Guldborg kon-
takt til forsker og underviser på UCL Er-
hvervsakademi og Professionshøjskole 
(UCL) Camilla Marie Larsen, som har en 
faglig interesse i fysisk aktivitet til men-
nesker med fysiske og kognitive funk-
tionsnedsættelser. Hun havde sammen 
med sine kollegaer tidligere i faglig sam-
menhæng ledt efter forskningsresultater 
og faglig viden om effekten af fysisk ak-
tivitet for borgere, som pga. deres lave 
funktionsniveau ikke på egen hånd kan 
være fysisk aktive eller efterspørge hjælp 
til dette. Der findes dog stort set ikke 
forskning inden for dette felt.

De første kontakter til relevante fonde 
tydeliggjorde, at det ville være en god idé 
at stifte en støtteforening for Ryttervej. 
En lille gruppe af pårørende og fysio-
terapeuter anført af Lisbet Toft-Nielsen 
stiftede i 2021 Støtteforeningen Rytter-
vejs Venner. Foreningen blev stiftet med 
det formål at støtte fysiske aktiviteter til 
gavn for beboerne.

I fællesskab fik Støtteforeningen, Ryt-
tervejs ledelse og fysioterapeutstuderen-
de under vejledning af Camilla Marie Lar-
sen udviklet et projekt, der kunne danne 
basis for realistiske fondsansøgninger. 
Allerede i marts 2021 fik foreningen til-

sagn fra både Elsass Fonden og Van-
førefonden med støtte på i alt 150.000 
kr. til køb af en LiteGait, i så fald at det 
beskrevne projekt blev gennemført – og 
det blev det.

- Det gav os virkelig blod på tanden, 
fortæller Lisbet Toft-Nielsen.

Projekt skulle afdække gavnlige ef-
fekter
I løbet af efteråret 2022 og foråret 2023 
gennemførte otte nye fysioterapeutstu-
derende bachelor-projekter på Ryttervej. 
Projekterne havde til formål at afdække 
de gavnlige effekter af LiteGaiten.

Og det viste sig at være en succes. Pro-
jekterne konkluderede samlet set, at det 
i overvejende grad vurderes gennemfør-
ligt at anvende LiteGait til at fremme dis-
se borgeres aktivitetsniveau. Udsagn fra 
deltagere, pårørende og ansatte under-
støttede denne vurdering. Mennesker, 
som følte sig tryggest i deres kørestole på 
trods af en lille gangfunktion, oplevede, 
hvor trygge de kunne være i LiteGaitens 
ramme, og de fik mod på at træne både 
hastighed og tid, fortæller Lisbeth Søren-
sen, fysioterapeut på Ryttervej.

Hun suppleres af Ryttervejs afdelings-
leder Charlotte Kremmer Larsen:

- Foruden de fysiske gevinster ved ak-
tiviteten har det en positiv betydning, at 
for eksempel kørestolsbrugere får mu-

De nu uddannede fysioterapeuter er: Trine Holm Andersen,  Pernille Lund Gintberg, Inge Mary Ravn 

Kristensen og Emma Kjær Lund 

Af Lisbet Toft-Nielsen

FYSISK AKTIVITET I LITEGAIT TIL VOKSNE MED FYSISK 
OG PSYKISK FUNKTIONSNEDSÆTTELSE -                         
ET FEASIBILITY-STUDIE
Fysioterapeutuddannelsen                                                                           
UCL Erhvervsakademi og Professionshøjskole                                  
Bachelorprojekt 2022

Fortsættes side 17
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•	 LiteGait er et træningsredskab udviklet til stående og gående øvelser 
for mennesker med fysiske og psykiske funktionsnedsættelser.

•	 Via det unikt udviklede bækkensejl og seler holdes borgeren fast på 
en sikker og naturlig måde, som sikrer en kompenseringsfri træning 
og øvelse, så der kan fokuseres på træning af de svage funktioner. 

•	 LiteGaiten kan bruges i enhver tænkelig situation over gulvet, på gang- 
eller løbebånd, træning af balance, trampoliner etc.

•	 LiteGait er udviklet i samarbejde med fysioterapeuter, deres patienter, 
og med udgangspunkt i forskning på området.

•	 En LiteGait til voksne koster omkring 180.000-200.000 kr. eksl. moms

lighed for at møde andre mennesker i 
øjenhøjde og ikke udelukkende ser ver-
den i frøperspektiv, siger hun.

Træningsaktiviteter og øvelser i Lite-
Gait indgår i stigende grad i hverdagen 
på Ryttervej. Erfaringerne fra projekterne 
viste dog også, at der er udfordringer og 
barrierer ift. at implementere mere fysisk 
aktivitet i borgernes hverdag.

Der er derfor også et behov for, at disse 
barrierer bliver klarlagt, så der kan findes 
mulige løsninger. De studerende per-
spektiverer i deres opgave: ”At der ikke 
er terapeuter nok til at varetage opgaven. 
Med de nuværende rammer, økonomisk 
og personalemæssigt, er der behov for 
en øget tværfaglig indsats, hvor flere for-
skellige professioner samarbejder om 
at implementere mere fysisk aktivitet i 
borgernes hverdag”, og at der tillige er: 
”Et behov for en ændring af, hvordan 
man tænker fysisk aktivitet til denne 
borgergruppe”.

I projekterne blev der også arbejdet 
med et gangbånd fra Rehab-Partner, 
som blev stillet gratis til rådighed for en 

periode, som kunne assistere borgeren 
med at igangsætte en gangfunktion, og 
hvor man kunne lave målinger af gang-
funktionen undervejs. Det viste sig me-
get anvendeligt for flere at kombinere 
LiteGait og et gangbånd i træningen.

Lisbet Toft-Nielsen søgte derfor på 
vegne af støtteforeningen og på bag-
grund af disse projekterfaringer yderli-
gere fondsstøtte til restfinansiering af et 
rehabiliteringsgangbånd GKS22.

SEAF Fonden har i 2022 givet en vel-
villig bevilling på 15.000 kr. som bidrag 
til indkøb af gangbånd og som støtte til 
det gode samarbejde imellem støttefor-
eningen, Botilbud Ryttervej og fysiote-
rapeut-uddannelsen.

Senest har Halbergs Familiefond i 
2023 støttet med 26.000 kr. til indkøb af 
en massagebriks til behandlingsopgaver 
og til forflytninger, når der arbejdes med 
LiteGait.

Der er indtil videre dog kun indsamlet 
viden om et mindre antal borgere, så det 
er nødvendigt med mere viden på sigt.

Fakta om LiteGait
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Sådan anmoder du 
en anden person 
om fuldmagt via 
Digital Fuldmagt

Vejledning til dig der skal hjælpe en anden

Fortsættes side 21

Vejledning til Digital Fuldmagt
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Digital Fuldmagt er en fuldmagtsløs-
ning, hvor du ét samlet sted kan anmo-
de en anden person om fuldmagt til 
at handle på vedkommendes vegne i 
en række offentlige, digitale selvbetje-
ningsløsninger. Det kan være en god idé, 
hvis du skal hjælpe en person, der har 
svært ved det digitale fx med at melde 
flytning på borger.dk eller se sine la-
boratoriesvar i sundhedsjournalen på 
sundhed.dk.

Fuldmagter i Digital Fuldmagt
I Digital Fuldmagt findes der to mulig-
heder for at oprette en fuldmagt – enten 
ved at give eller anmode om fuldmagt. 
Denne vejledning beskriver, hvordan 
du trin for trin anmoder en anden om 
fuldmagt i Digital Fuldmagt, så du kan 
hjælpe fx en pårørende ved at handle 
på deres vegne. Det kan være at se la-
boratoriesvar på sundhed.dk eller ændre 
pensionsoplysninger i Min Pension hos 
Udbetaling Danmark.

Hvis den person, du skal hjælpe, ikke 
selv har MitID eller har svært ved det 
digitale, er det en god idé, at det er dig, 
der anmoder om fuldmagten. Du kan 
altid slette fuldmagten i Digital Fuldmagt 
igen, hvis der ikke længere er behov for 
den.

Hvad er Digital Fuldmagt?
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Hvad er Digital Fuldmagt?

Digital Fuldmagt er en fuldmagtsløsning, hvor du ét samlet sted kan 
anmode en anden person om fuldmagt til at handle på vedkommendes 
vegne i en række offentlige, digitale selvbetjeningsløsninger. Det kan 
være en god idé, hvis du skal hjælpe en person, der har svært ved det 
digitale fx med at melde flytning på borger.dk eller se sine labora torie­
svar i sundhedsjournalen på sundhed.dk.

Fuldmagter i Digital Fuldmagt

I Digital Fuldmagt findes der to muligheder for at oprette en fuldmagt – enten ved at give  eller 
anmode om fuldmagt. Denne vejledning beskriver, hvordan du trin for trin anmoder en  anden 
om fuldmagt i Digital Fuldmagt, så du kan hjælpe fx en pårørende ved at handle på deres 
 vegne. Det kan være at se laboratoriesvar på sundhed.dk eller ændre pensionsoplysninger i Min 
 Pension hos Udbetaling Danmark. 

Hvis den person, du skal hjælpe, ikke selv har MitID eller har svært ved det digitale, er det en god 
idé, at det er dig, der anmoder om fuldmagten. Du kan altid slette fuldmagten i  Digital Fuldmagt 
igen, hvis der ikke længere er behov for den.

Proces for anmodning om fuldmagt

Log på Digital Fuldmagt 
og udfyld trin 1­5

Anmodningbrev 
sendes til fuldmagts­
giver med brevpost 

eller Digital Post 

Er brevet under­
skrevet fysisk skal alle 

sider returneres til 
 Borgerservice

Fuldmagtsgiver 
underskriver 

anmodningsbrevet 
digitalt eller fysisk

Når fuldmagten er oprettet 
kan du nu bruge dit eget 

MitID til at handle på 
fuldmagts givers vegne

Hvornår kan en fuldmagt til selvbetjeningsløsninger være en god idé?

En fuldmagt kan være en god idé i flere tilfælde fx:

–   Hvis du som pårørende skal have adgang til dit familiemedlems sundhedsjournal under et 
sygdomsforløb.

–  Hvis du som forælder skal søge SU på vegne af dit barn – fx hvis barnet er ude at rejse.

–   Hvis du som myndigt barn skal hjælpe en forælder med at melde flytning til en ny adresse 
eller skifte læge.

Hvornår kan en fuldmagt til selvbe-
tjeningsløsninger være en god idé?
En fuldmagt kan være en god idé i flere 
tilfælde fx:

•	 Hvis du som pårørende skal have ad-
gang til dit familiemedlems sund-
hedsjournal under et sygdomsforløb.

•	 Hvis du som forælder skal søge SU 
på vegne af dit barn – fx hvis barnet 
er ude at rejse.

•	 Hvis du som myndigt barn skal hjæl-
pe en forælder med at melde flytning 
til en ny adresse eller skifte læge.

Sådan anmoder du en anden person 
om fuldmagt i Digital Fuldmagt
For at anmode om fuldmagt skal du selv 
have et MitID. 

Du skal desuden bruge CPR-numme-
ret eller adressen på den person, du vil 
anmode om fuldmagt.

Du anmoder en anden person om fuld-
magt på denne måde:

A Gå ind på www.borger.dk, og vælg 
Samfund og rettigheder.

B Vælg Fuldmagter og derefter Digital 
Fuldmagt i menuen til venstre.

C Klik på Start under Log på Digital 
Fuldmagt.

D Klik på Videre.

E og på med dit MitID.

F Når du er logget ind, bliver du præ-
senteret for en kort tekst om, hvad 
du kan i Digital Fuldmagt. Klik på 
Anmod om fuldmagt i topmenuen 
og følg trin 1-5: 

Trin 1: Vælg hvem du vil anmode om 
fuldmagt og indtast personlige op-
lysninger. Klik på Næste.

Trin 2: Vælg, hvad du anmoder om 
fuldmagt til. Du kan vælge én eller 
flere selvbetjeningsløsninger. Vær 
opmærksom på, at nogle selvbetje-
ningsløsninger har en handlingsfuld-
magt og/eller en læse fuldmagt. Hvis 
du skal anmode om fuldmagt til en 
digital selvbetjeningsløsning i en an-
den kommune end den kommune, 
som den person, du skal hjælpe, bor i, 
kan du slå den kommunale filtrering 
fra. Dette kan eksempelvis være re-

Fortsættes side 23
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Scan QR-koden her
til Vejledningen om 

anmodning af Digital 
Fuldmagt

levant, hvis den, du skal hjælpe, skal 
flytte til en anden kommune. Klik i 
så fald på Fjern filter.”Klik på Næste.

Trin 3: Vælg hvor længe fuldmagten 
skal gælde under udløbsdato. Klik 
på Næste.

Trin 4: Du får nu en oversigt over an-
modningen, som skal godkendes. 
Du bør vælge, at fuldmagten også 
bliver sendt fysisk pr. brev til perso-
nens adresse. Det er især en god idé, 
hvis fuldmagtsgiver har svært ved det 
digitale. Hvis fuldmagtsgiver ikke har 
MitID og ønsker at underskrive med 
en fysisk underskrift, skal du vælge 
dette. Klik derefter på Bekræft.

Trin 5: Anmodningen om fuldmagt er 
nu sendt. Fuldmagtsgiver får fuld-
magtsanmodningen via Digital Post 
eller som brev, hvis du valgte dette.

Når personen enten har accepteret 
anmodningen digitalt eller har under-
skrevet og returneret alle sider af anmod-

ningsbrevet til Borgerservice, modtager 
I begge en kvittering pr. brev eller i Di-
gital Post, når fuldmagten er oprettet. 
Du kan som fuldmagtshaver nu handle 
på fuldmagtsgivers vegne i de valgte 
selvbetjeningsløsninger.

Hvordan bruges den fuldmagt, jeg 
nu har fået?
Når du har fået fuldmagt, skal du gå til 
den/de digitale selvbetjeningsløsninger, 
du har fået fuldmagt til, fx sundhed.dk, 
og logge på med dit eget MitID for at 
handle på vegne af fuldmagtsgiver.

Dette gør du i nogle myndigheders 
selvbetjeningsløsning ved at finde hen 
til det sted, hvor du normalt finder den 
relevante information om dig selv. Her 
kan du så skifte til at handle på vegne 
af en anden, når du har fået fuldmagt. I 
andre løsninger får du allerede ved log-in 
vist en mulighed for at vælge, hvem du 
vil handle på vegne af.

Kontakt den relevante myndighed, 
hvis du har spørgsmål til, hvordan du 
skal navigere til det rette sted i deres 
selvbetjeningsløsning.

Sådan anmoder du 
en anden person 
om fuldmagt via 
Digital Fuldmagt

Vejledning til dig der skal hjælpe en anden
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Bestyrelsesmedlem 
Kirsten Pedersen
Løkkehøjvej 4F, 1. tv.
5471 Søndersø
Tlf. 31 79 24 57
ibberman@godmail.dk

Formand
Troels Krog
Grambovej 16
5690 Tommerup
Tlf. 61 28 49 79
akselgaard16@gmail.com

Næstformand
Birgit Møller Jensen
Toftekær 8C
5471 Søndersø
Mobil 20 73 16 69
knudbirgit@outlook.dk

Bestyrelsesmedlem
Mogens Godballe
Rasmus Nielsensvej 34B 
Særslev, 5471 Søndersø
Tlf. 51 51 29 46
mogens@nordfyn.nu

Bestyrelsesmedlem
Ingrid Rasmussen
Bryggermarken 17
5620 Glamsbjerg
Mobil 23 21 87 54
ingrid-rasmussen@outlook.com

LEV ODENSE

Formand
Jon Boje Jensen
Kongensgade 58C, 1-3
5000 Odense C
Tlf. 61 66 54 96 
jonbojejensen@gmail.com 

Kasserer
Jørn H. Raaschou
Sanderumvej 160
5250 Odense SV
Mobil 20 12 56 60
raaschou@dsa-net.dk 

Bestyrelsesmedlem
Torben Worm
Dankvart Drejers Vej 30, st.
5230 Odense
Tlf. 22 16 10 05 
tworm@compitum.dk

Bestyrelsesmedlem
Poul Erik Petersen
Odensegyden 25
5270 Odense N
Tlf. 29 83 93 16 
pepet1954@gmail.com 

LEV ASSENS, MIDDELFART OG NORDFYN

Bestyrelsesliste

Bestyrelsesmedlem
Kirsten Bastholm 
Stærmosehuse 23, Skalbjerg
5492 Vissenbjerg
bastholm23@gmail.com 

Bestyrelsesmedlem
Maja Vangslev
Højbyvej 24 A
5260 Odense S
Tlf. 20 95 69 09 
majavangslev@gmail.com
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Bestyrelsesmedlem 
Hanne Christensen 
Egevej 50
5800 Nyborg
Mobil 22 26 58 70

Formand
Ole Skovsbøll
Odinsvej 1
5800 Nyborg
Tlf. 40 29 60 97
skovsboell@hotmail.com

Sekretær
Lisbeth Krogh Clausen
Harevænget 460
5800 Nyborg
Mobil 30 26 78 17
karlec@skovparken.dk

Kasserer
Lilian Heidenreich
Egeparken 82
5800 Nyborg
Mobil 28 60 85 46
tinasmor@privat.dk

Bestyrelsesmedlem
Ib Laursen
Midtermolen 12
5800 Nyborg
thibmo@skovparknet.dk

LEV SVENDBORG OG LANGELAND

LEV NYBORG

Bestyrelsesliste

Formand
Frank Jensen
Tved Kirkevej 13
5700 Svendborg
Tlf. 23 70 10 18
edelberg@stofanet.dk

Kasserer
Anni Møller Henriksen
Wandalsparken 9
5700 Svendborg
Tlf. 23 44 34 10
anni.henriksen@stofanet.dk

Bestyrelsesmedlem
Ann Gitte Tornhøj
Poppelvej 2
5932 Humble
Tlf. 21 61 07 32
agtornhoj@gmail.com 

Bestyrelsesmedlem
Herdis Jensen
Tved Kirkevej 13
5700 Svendborg
Tlf. 24 45 40 43
edelberg@stofanet.dk

Revisor
Susan Sonne
Åbyvejen 18
5881 Skårup
Tlf. 20 86 58 18
susan-bloch@post.tele.dk
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LEV KERTEMINDE

Formand
Lone Kiilerich
Troldbakken 11
5330 Munkebo
Tlf. 51 21 81 84
lone.kiilerich@outlook.dk

Kasserer
Ulla Hansen
Manrelund 57
5370 Mesinge
Tlf. 30 24 26 52
mamrelund@outlook.com

Bestyrelsesmedlem
Jens Arne Hansen
Mamrelund 57, Viby
5370 Mesinge
Tlf. 20 44 53 18
jens.hansen@3f.dk

Bestyrelsesmedlem
Charlotte Lærke Rasmussen
Enghavevej 12
5290 Marslev
Tlf. 40 26 11 09
co.holev@live.dk

Bestyrelsesmedlem 
Bente Plauborg
Mesinge Mark 78
5370 Mesinge
Tlf. 27 20 12 79
benteplauborg@gmail.com

Suppleant
Karl Bjarne Larsen
Andekæret 9
5300 Kerteminde
Tlf. 40 73 79 21
sla@city.dk

Revisor
Susanne Larsen
Andekæret 9
5300 Kerteminde
Tlf. 28 15 82 88
sla@city.dk

LEV FAABORG-MIDTFYN OG ÆRØ

Bestyrelsesliste

Bestyrelsesmedlem
Hanne Ishøj Olesen
Bygmestervej 9
5854 Gislev
Tlf. 29 44 34 57

Revisor
Lene Poulsen
Egeparken 35
5772 Kværndrup

Formand
Ulla Stick
Vantingevej 34 st. m.
5750 Ringe
Tlf. 22 36 71 87
ullastick@outlook.com

Kasserer
Irma Jakobsen
Elmevej 18B
5450 Otterup
Tlf. 23 26 57 61

Bestyrelsesmedlem
Erik Hansen
Svanningevej 26
5600 Fåborg
Tlf. 24 40 63 73

Bestyrelsesmedlem 
Susanne Jørgensen
Midtvejen 2
5960 Marstal
Tlf. 62 53 33 19
bs@knus.dk
– også kontaktperson på Ærø

Bestyrelsesmedlem 
Susan Stick
Præstevænget 30
5642 Millinge
Tlf. 29 84 43 70

Bestyrelsesmedlem
Erik Buch
Øster Møllevej 11
5600 Fåborg
Tlf. 23 46 96 46
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BLIV MEDLEM OG BIDRAG 
TIL AT FORSTÆRKE DET 
FRIVILLIGE ARBEJDE.

Indmeldelsesblanket

Lev
Thistedgade 10, 1. tv.
2630 Taastrup

D
u

 kan
 og

så tilm
eld

e d
ig

 p
å w

w
w

.lev.d
k

HUSK
PORTO

Medlemskontingent: sæt venligst X
    Enkeltmedlemskab	 350 kr.	
    Husstandsmedlemskab	 700 kr.

Betal først, når girokortet modtages.

Undertegnede ønsker at blive medlem af Lev Fyn

SKRIV VENLIGST MED BLOKBOGSTAVER:

Navn:

Adresse:

Postnummer:	 By:

Telefon:	 E-mail:

Samlevers navn (husstandsmedlemskab):

Samlevers telefon:	 E-mail:

Lev er en interesseorganisationen, der siden 1952 har arbejdet for at forbedre
vilkårene for mennesker med udviklingshandicap.

Lev · Thistedgade 10, 1. tv. · 2630 Taastrup
Tlf. 3635 9696 · Fax 3635 9697 · E-mail: Lev@lev.dk · www.lev.dk

Meld dig ind
i Lev her:




